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ВСТУП 

 

В умовах глобалізації та необхідності інтегрування у світовий 

економічний простір універсальним критерієм стратегії розвитку швейного 

підприємства України має стати його конкурентоспроможність як імовірність 

реалізації конкурентних переваг на ринку одягу. Дослідження 

конкурентоспроможності швейного підприємства в умовах політичної і 

економічної кризи, яка склалась в Україні, дає змогу розглядати її як 

комплексну характеристику потенціальних можливостей забезпечення 

конкурентних переваг в перспективі. Джерелами конкурентних переваг 

швейних підприємств є прогресивна організаційно-технологічна і соціально-

економічна база підприємства, вміння аналізувати та своєчасно здійснювати 

заходи щодо зміцнення конкурентних переваг на ринку одягу.  

З огляду на це, проблема конкурентоспроможності українських швейних 

підприємств на внутрішньому та зовнішньому ринках часто полягає у тому, що 

вони не можуть розвинути значних потужностей та досягнути успішної 

конкуренції з іноземними компаніями. Тому постає очевидною проблема 

управління конкурентоспроможністю для конкретного підприємства швейної 

галузі, яка характеризується комплексністю, багатогранністю і пов’язана зі 

складністю механізму функціонування підприємства, постійною зміною умов і 

факторів підприємницького середовища. Останнє слід відзначити особливо, 

тому що аналіз та оцінка рівня конкурентоспроможності підприємства 

необхідні на всіх ступенях розвитку підприємства. На сьогоднішньому етапі 

розвитку ринку брендового одягу актуальним питанням, що потребує 

першочергового вирішення, є розробка ефективних механізмів і заходів, які 

сприятимуть підвищенню рівня конкурентоспроможності вітчизняних швейних 

підприємств та стануть запорукою загального зміцнення економічних позицій 

України. 

Дослідженню конкурентоспроможності економічних систем та 

формуванню можливих шляхів підвищення конкурентоспроможності 
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підприємств присвячені праці вітчизняних та зарубіжних науковців Г.Азоєва, 

І.Ансоффа, А.Воронкової, В.Галеєва, А.Градова, Дж.Еванс, Ю.Іванова, 

Ф.Котлера, А.Кроткова, Г.Кулікова, Ж.Ламбена, Й.Ліфіц, М.Портера, Д. 

Рікардо, А. Старостіної, Р.Фатхутдінова, Д.Юданова та інших. Питання 

організаційно-економічного механізму управління забезпеченням 

конкурентоспроможності висвітлені в працях А. Грод, О.Леонова, А.Коваленко, 

В. Завсєгдашнього, Г.Кулєшова. 

Попри зростання інтересу вчених до проблем конкурентоспроможності 

швейних підприємств серед сучасних економістів немає єдиних поглядів на 

питання виявлення зв’язків, що ідуть від ринку до результату через такі аспекти 

поведінки, як ціноутворення, інвестиції, інновації тощо. Очевидно, що наукове 

визначення стану конкурентної поведінки швейних підприємств  є дуже 

складним завданням у силу різноманіття і труднощів фіксації форм і проявів 

поведінкової стратегії і тактики. Актуальність зазначених вище проблем, їх 

недостатнє вивчення і визначили вибір теми кваліфікаційної  роботи, зумовили 

його мету та завдання.  

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

узагальнення та розвиток науково-теоретичних засад, розроблення й 

обґрунтування практичних рекомендацій щодо формування 

конкурентоспроможності швейного підприємства. 

Для досягнення поставленої мети було поставлено такі завдання:  

‒ розглянути сутність конкурентоспроможності підприємства; 

‒ сформувати чинники формування конкурентоспроможності 

підприємства; 

‒ дослідити методичні підходи  до оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; 

‒ провести аналіз профілю конкурентного середовища компанії «Tanita 

Romario»; 

‒ оцінити конкурентоспроможність «Tanita Romario» на ринку 

брендового жіночого одягу; 
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‒ розробити напрями підвищення конкурентоспроможності «Tanita 

Romario»; 

‒ представити пpoгнoзну oцiнку економічної eфeктивнocтi заходів щодо 

підвищення конкурентоспроможності «Tanita Romario». 

Об’єктом дослідження є організаційно-економічні процеси, які 

формують рівень конкурентоспроможності швейного підприємства «Tanita 

Romario»  на внутрішньому і зовнішньому ринках брендового одягу. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних аспектів підвищення конкурентоспроможності швейного 

підприємства. 

 Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети у 

кваліфікаційній роботі використано широкий інструментарій 

загальноприйнятих методів наукового дослідження, а саме: ретроспективний 

метод (для розкриття сутності та принципів конкурентоспроможності); 

структурно-логічний (для дослідження послідовності процесу аналізування 

конкурентного середовища швейних підприємств); метод системного і 

статистичного аналізу (для аналізування методичних підходів до оцінювання 

конкурентоспроможності); аналітичний і порівняльний аналіз (для визначення 

особливостей і напрямів розвитку швейних підприємств на ринку брендового 

одягу); графічний і табличний (для ілюстрації динаміки явищ і процесів, що 

стосуються питань формування конкурентоспроможності швейного 

підприємства). 

Інформаційну базу дослідження склали зібрані, узагальнені, 

опрацьовані первинні матеріали маркетингових досліджень і внутрішня 

документація швейного підприємства «Tanita Romario»,  чинні законодавчі та 

нормативні документи, наукові праці вітчизняних та зарубіжних авторів, 

монографії, публікації у періодичних виданнях, інформаційні матеріали, 

розміщені в мережі Інтернет, результати власних спостережень. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання наукових розробок та методичних рекомендацій щодо 
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формування конкурентоспроможності швейних підприємств, що сприятиме 

оптимізації економічних витрат та підвищенню результативності господарської 

діяльності вітчизняних суб’єктів господарювання в умовах швейного 

виробництва. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, трьох розділів, загальних висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Повний обсяг роботи містить 94 сторінки, у тому числі 29 таблиць на 

30 сторінок, 20 рисунків на 20  сторінках, список використаних джерел з 53 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

В роботі проведено аналіз конкурентоспроможності швейного 

підприємства та запропоновано напрями її підвищення. В результаті 

проведеного дослідження зроблені відповідні висновки. 

1. Поняття конкурентоспроможності швейного підприємства можна 

розглядати як систему взаємодіючих факторів, які надають можливість 

підприємствам підтримувати на належному рівні вже існуючі конкурентні 

переваги та створювати умови для формування нових; здатність даної системи 

змінювати внутрішні параметри залежно від потреб ринку одягу, а також 

ефективно взаємодіяти із зовнішнім середовищем, створюючи більш зручні для 

власної діяльності умови співпраці і з постачальниками сировинних ресурсів 

(тканин, фурнітури тощо) і зі споживачами власної швейної продукції; 

системна категорія, що відображає конкурентоспроможність не тільки як 

результат, а як процес діяльності підприємства з позицій досягнення його 

стратегічних цілей. 

2. Вивчивши та проаналізувавши літературні джерела, що стосуються 

даного питання, нами згруповано класифікаційні ознаки для факторів 

конкурентоспроможності підприємства, а саме: за рівнями дослідження (І-V 

рівні, макро-, мікро, мезо-, мегарівні); за місцем виникнення / походження 

(зовнішні та внутрішні); за видами ресурсів (НІОКР, маркетинг, персо¬нал, 

транспорт, виробництво швейної продукції); за задоволеністю споживача 

(управління/менеджмент, стратегія,  якість брендового одягу, ціна, моделі 

одягу); за приналежністю до середовища підприємства (конкуренція на ринку 

одягу, політика держави, податкове законодавство); за ефективністю 

виробничо-господарської діяльності (виробництво, організація, організаційно-

управлінські, фінансово-економічні, соціально-психологічні аспекти прийняття 

брендового одягу, інфраструктура, диверсифікація бізнесу, зовнішня політика); 

за сферою походження (науково-технічні, організаційно-економічні, соціальні, 

екологічні, політичні); за об'єктами дослідження (техніко-технологічні, 
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фінанси, характеристика швейної продукції, імідж бренду одягу, інноваційні 

рішення). 

3. Використання запропонованих методичних підходів щодо оцінки 

конкурентоспроможності швейного підприємства дасть змогу отримати 

оперативну інформацію про конкурентні позиції на ринку одягу з визначенням 

сильних та слабких місць, здійснювати постійний контроль, аналіз та 

діагностику рівнів конкурентоспроможності підприємства з метою швидко 

реагування на прояви зовнішнього середовища та їх регулювання шляхом 

розробки оперативних та стратегічних управлінських заходів. Основною 

умовою підвищення конкурентоспроможності виробництва швейної продукції 

та подолання кризових явищ на підприємствах є забезпечення їхньої 

економічної стійкості. 

4. Tanita Romario ‒ це український бренд одягу і аксесуарів, який створює 

якісний і унікальний продукт за доступними цінами. Компанія  «Tanita 

Romario» працює на ринку брендового одягу і відноситься до підприємств 

легкої промисловості.  Уже понад 15 років компанія рухається шляхом 

вдосконалення виробництва для максимально швидкого задоволення ринкових 

запитів, які постійно змінюються. Протягом 2017 – 2019 рр. простежується 

покращення фінансової діяльності компанії «Tanita Romario». Збільшується 

валовий прибуток, фінансовий результат від операційної діяльності, чистий 

прибуток. Також позитивним явищем є зростання рентабельності сукупного і 

власного капіталу, операційної і чистої рентабельності реалізованої брендової 

продукції. Досліджуваний бренд одягу «Tanita Romario»  на кінець 2019 року 

визнаний платоспроможним. 

5. Основними конкурентами компанії «Tanita Romario» на ринку 

брендового жіночого одягу в м. Одесі є: бренд дизайнерського одягу «Kriza» і  

бренд жіночого одягу Gepur.  Побудовані карти стратегічних груп свідчать про 

те, що  найбільшим конкурентом є  бренд жіночого одягу «Gepur», який має 

майже однаковий рівень конкурентних переваг, структуру асортименту 

продукції та використовувані технології пошиву одягу. Побудована матриця 
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зваженої оцінки конкурентних переваг компанії «Tanita Romario» з її 

основними конкурентами «Gepur» і  «Kriza» за наступними факторами 

конкурентоспроможності: ціна брендового одягу; якість брендового одягу; 

асортимент брендового одягу; дизайнерські рішення брендового одягу; 

удосконалювання технології пошиву одягу; ефективність рекламних кампаній; 

досвід роботи на фешн-ринку; система маркетингу; ефективність он-лайн 

продажів; ефективність використання маркетингових інструментів; 

екологічність та натуральність  тканин та фурнітури; унікальність одягу; 

програми лояльності; поширення в соціальних мережах; наявність сертифікатів, 

премій та нагород брендів; стилістичні рішення одягу; забезпечення якісною 

сировиною (тканини, фурнітура); стимулювання персоналу швейного цеху; 

споживчі характеристики швейного виробництва; репутація серед постійних 

споживачів на фешн-ринку. На першому місці знаходиться основний конкурент 

компанії «Tanita Romario» ‒ бренд жіночого одягу «Gepur». 

6. Для того щоб зменшити вплив цих негативних факторів компанії 

«Tanita Romario» необхідно постійно підтримувати свій імідж надійного 

партнера; підвищувати лояльність споживачів до брендового жіночого одягу; 

удосконалювати уміння та навички швейного і торгового персоналу. Також 

компанії «Tanita Romario» слід  оптимізувати стратегію виходу на міжнародні 

європейські ринки або сегменти брендового жіночого одягу, збільшення 

різноманітності асортименту жіночого брендового одягу, залучення нових 

цільових груп за рахунок розширення продуктової пропозиції бренду жіночого 

одягу, посилення бренду за рахунок активізації комунікаційної політики. 

7. Нами пропонуються наступні заходи підвищення 

конкурентоспроможності компанії «Tanita Romario» 

1) Просування жіночої колекції бренду «Tanita Romario» (участь у 

проектах Ukrainian Fashion Week 2020 і  Kyiv Fashion 2020) 

2) Впровадження елементів інтернет-маркетингу з метою просування 

жіночої колекції бренду «Tanita Romario»: 

‒ Генерація трафіку з соціальних мереж і тематичних ресурсів  
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‒ Створення та розповсюдження відео контенту 

‒ Мобільні комунікації 

‒ CRM-комунікації 

‒ WOM – комунікації 

‒ Крос-комунікації 

‒ Event-marketing проект «Стань обличчям бренду «Tanita Romario» 

3) Впровадження нової технології обробки швейного одягу ‒ 

комп’ютерна вишивка. 

4) Впровадження нового каналу прямих комунікацій в форматі «Tanita 

Romario» Pop-up магазину. 

Основні економічні показники впровадження заходів підвищення 

конкурентоспроможності компанії «Tanita Romario» підверджують їх 

доцільність впровадження. В результаті впровадження заходів щодо 

підвищення конкурентоспроможності компанії «Tanita Romario» чистий дохід 

від реалізації брендової продукції зросте на 5370,3 тис. грн. або майже в 2 рази, 

чистий прибуток від реалізації брендової продукції зросте на 574,67 тис. грн. 

або на 80,49%. 
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	Фізична особа-підприємець  «Лукашов» зареєстрований 05.06.2003 року. Це український бренд одягу і аксесуарів Tanita Romario , який створює якісний і унікальний продукт за доступними цінами. Уже понад 15 років компанія рухається шляхом вдосконалення ви...
	Фізична особа – підприємець «Лукашов» працює за спрощеною системою оподаткування – платник єдиного податку третьої групи.
	Види економічної діяльності:
	‒ Виробництво одягу, крім хутряного (14.1);
	‒ Оптова торгівля одягом (46.42);
	‒ Роздрібна торгівля одягом (47.71)
	Клас професійного ризику платника єдиного внеску за основним видом його економічної діяльності – 5.
	Асортимент продукції бренду Tanita Romario:
	‒ сукні (випускні, вечірні, коктейльні сукні, повсякденні сукні);
	‒ жіночі сумки;
	‒ біжутерія;
	‒ жіночі комбінезони.
	У 2019 був проведений ребрендинг компанії і розширено межі клієнтської бази шляхом виходу на роздрібний ринок. Додавши до асортименту суконь різноманітність аксесуарів (ремені, сумки, і найближча перспектива - прикраси), бренд одягу і аксесуарів Tanit...
	На рис.2.2. представлено структуру обсягу реалізації компанії «Tanita Romario». Найбільшу питому вагу в структурі обсягу реалізації займають сукні (випускні, вечірні, коктейльні сукні, повсякденні сукні) ‒ 72,5%. Жіночі сумки займають 11,9%, жіночі ко...
	Рис.2.2. Структура обсягу реалізації компанії «Tanita Romario» за 2019 рік
	Джерело: складено автором за даними компанії «Tanita Romario»
	Бренд «Tanita Romario» створює неповторні моделі суконь з рідкісних тканин, які доступні компанії задовго до того, як вони виходять на масовий ринок. Компанія не прагне до здешевлення моделей за рахунок погіршення якості, а створює шикарні сукні, дост...
	Місія бренду «Tanita Romario» - створити якісний і винятковий вітчизняний продукт, щоб допомогти клієнтам упакувати свою індивідуальність в красивий наряд, і бути задоволеними.
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	Зважена оцінка конкурентних переваг компаній на ринку брендового жіночого одягу


